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Assunto: Histologia humana - tecidos conjuntivos 

 
a)​ F - O colágeno é uma proteína de alto peso molecular e não se difunde por meio da 

membrana por difusão simples. 
b)​ F - A produção do colágeno depende da ação dos ribossomos do retículo endoplasmático 

rugoso, e não dos lisossomos, que servem, entre outras funções, para a digestão 
intracelular. 

c)​ V - A síntese de colágeno pelos fibroblastos requer a participação do retículo 
endoplasmático e do aparato de Golgi, além da vitamina C como cofator para a 
estabilização das fibras formando as ligações cruzadas. 

d)​ F - Os principais estímulos para que os fibroblastos produzam colágeno são: radiação 
solar, vitamina C, Ácido Hialurônico, tração entre outros. Os neurotransmissores podem 
atuar apenas indiretamente. 
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